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Automatismes en calcul, semaine du 16 octobre

Mardi : factoriser

I Factoriser au maximum le polynôme X 5 − 1.

Les racines de X 5 − 1 sont les racines 5−èmes de 1, on a
donc :

X 5 − 1 =
5∏

k=1

(X − e
ik2π

5 )

I Soit x ∈ R. Factoriser A = cos(x) + cos(2x) + cos(3x)

A = Re
(
eix + ei2x + ei3x) = Re

(
ei2x(1+ e−ix + eix)

)
= Re

(
ei2x(1+ 2 cos(x)

)
= ((1+ 2 cos(x)) cos(2x)
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Mercredi : complexes

Donner les formes exponentielles de z1 = 3− 5i et z2 = −2− 7i.

|z1| =
√
34 et z1 =

√
34
(

3√
34

+ i −5√
34

)
.

Le point
(

3√
34
; −5√

34

)
est un point du cercle trigonométrique situé

dans le 4è quadrant et une mesure de l’angle correspondant est
Arcsin( −5√

34
).

Finalement, z1 =
√
34eiArcsin( −5√

34
)

|z2| =
√
53 et z2 =

√
53
(
−2√
53

+ i −7√
53

)
.

Le point
(
−2√
53
; −7√

53

)
est un point du cercle trigonométrique situé

dans le 3è quadrant et une mesure de l’angle correspondant est
−Arccos( −2√

53
).

Finalement, z2 =
√
53e−iArccos( −2√

53
)
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Automatismes en calcul, semaine du 16 octobre

Jeudi : dériver

Les fonctions f (x) = (x + 1)(x + 2)(x + 3) et
g(x) = Arctan(sin(x)) sont définies et dérivables sur R.

Calculer leurs dérivées.

I ∀x ∈ R, f (x) = x3 + 6x2 + 11x + 6 et donc
f ′(x) = 3x2 + 12x + 11.

I ∀x ∈ R, g ′(x) = Arctan′(sin(x))× sin′(x) =
cos(x)

1+ sin2(x)
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Vendredi : sommes

Calculer
23∑
k=2

sin(kπ) et
23∑
k=2

cos(kπ).

I ∀k ∈ Z, sin(kπ) = 0 donc
23∑
k=2

sin(kπ) = 0.

I ∀k ∈ Z, cos(kπ) = (−1)k donc

23∑
k=2

cos(kπ) =
11∑
k=1

cos(2kπ) + cos((2k + 1)π) = 0
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